

Религиозная жизнь и церковь

Картину мира для большинства жителей России начала XX в. определяло религиозное сознание. Вера обуславливала нравственные устои, освященные вековой традицией.

Подавляющее большинство населения было православного вероисповедания

Существовали религии «терпимые» (инославные конфессии — католицизм, протестантизм, армянская церковь и иноверческие конфессии — ислам, буддизм, иудаизм) и «нетерпимые» (секты духоборов, молокан, скопцов и др.)

Русская православная церковь являлась «первенствующей и господствующей», император считался ее главой, а управление церковными делами осуществлял Святейший синод.

Особое место в религиозной жизни России занимало старчество — духовное руководство опытного в вопросах веры и духовной жизни наставника

Материальное положение многих сельских священников в небогатых приходах трудно было назвать иначе чем бедственным.